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1. Determinare quali dei seguenti sottoinsiemi sono sottospazi vettoriali:

• {(a, b, c, d) ∈ R4|a+ b = 1}.
• {(a, b, c) ∈ R3|a2 − b2 = 0}.

•
{(

a b
a 0

)
|a, b ∈ R

}
.

2. Le seguenti cinque matrici sono matrici dei coe�cienti di sistemi di equazioni lin-

eari. Di ciascuna matrice, cosa si puó dire riguardo al numero di soluzioni del

sistema corrispondente?

a) quando si ha b1 = · · · = bm = 0.

b) per il generico insieme b1 . . . bm?

•
(
1 4
2 1

)
•
(
1 4 3
2 1 0

)

•

2 1
1 4
0 3


•

1 4 3
2 1 0
1 1 1


•

1 4 3
2 1 0
0 7 6


3. Determinare l'inversa delle seguenti matrici:

a) A =

 0 1 1
−1 2 0
1 0 0


b) B =

1 −4 −4
0 3 0
0 0 1


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c) Calcolare l'inversa di AB senza calcolare AB.

d) Calcolare poi l'inversa di BA senza calcolare BA.

4. Svolgere i seguenti sistemi:

a)


x+ y + z = 3

2x+ y + z = 2

x+ 3y + 2z = 2

b)


2x− y + z − 2 = 0

x+ 2y − 3z = 0

x+ y + z = 3

c)


x+ 2y − z + t+ 1 = 0

2x− y + z − t = 0

3x− 4y + 3z − 3t− 1 = 0

d)


x− 2y + t = −2
−x+ 3y − 2t = 5

y + z + 2t = 3

x− 2y + z + 5t = −3

e)


x− 3y + 2z = −1
−x+ 2y + z = 0

−y + 3z = 2

2x− 3y − 5z = −2

f)


x+ z = 1

x+ y = 0

2x− 2y + 4z = 2

5. Scrivere la seguente matrice come prodotto di matrici elementari:(
1 2
2 1

)

2


